

ایکات ششما - اول شعبہ ادبیات و شہادت کی تحقیق - صفحہ ۱۲

استدلال کرنا صحیح جانتا ہے تو دوسرا اسکو صحیح نہیں جانتا۔ چنانچہ اہول کی کل کتابوں میں یہ مسئلہ بصراحت ملتا ہے حسانی کی جہات بغور دیکھئے جو یہ ہے۔

ومن الناس من عمل في النصوص بوجه اخر هي فاسدة عندنا منها ما قال بعضهم ان التخصيص على الشيء باسما العلمين جب التخصيص ونفي الحكم عما عداه وهذا فاسد. منها ما قال الشافعي ان الحكم يمتنع علق بشرط او اذيف الى سببه بوصف خاص ارجح نفي الحكم عند عدم الشرط او الوصف. ومن هذه الجملة ما قال الشافعي ان المطلق لعموم على المقيّد وان كانا في حادّين مثل كذارة القتل وسائر الكفارات لان قيدا لا يمان زيادة وصف يجرى بشرط بشرط فيوجب نفي الحكم عند عدمه. وفي نظائر من الكفارات لانها جنس واحد وعندنا لا يمتنع المطلق على المقيّد وان كانا في حادثة واحدة. ومنها ما قال بعضهم ان العام يخص بسببه وعندنا انما يخص بسببه اذ لو يكن مستقلا بنفسه

اس عبارت کا مختصر مطلب یہ ہے کہ امام شافعی بعض وجوہ سے احکام شرعیہ پر استدلال کرتے ہیں مثلاً ان وجوہ کو غلط کہتے ہیں مثلاً قرآن شریف میں حکم ہے کہ **مَنْ زَكَرَ كَلِمَةً مِنَ الزُّبُرِ يَتْلُوهَا بِغَيْرِ حَرَمٍ** یعنی اگر تم کو آواز عورتوں سے نکاح کر سکی ہو تو تم ایسا نذر لوٹو بیوں سے نکاح کر یا کرنا۔

اس آیت میں عام لوٹریوں سے نکاح کا حکم نہیں دیا بلکہ ایسا نذر لوٹریوں سے نکاح کرنا حکم دیا ہے امام شافعی کہتے ہیں اس سے ثابت ہوتا ہے کہ کافر لوٹریوں سے نکاح جائز نہیں کیونکہ اجازت کی صورت میں ایسا نذر کی قید لگائی گئی ہے۔ اس طرح اور بھی کئی ایک اہول ہیں یعنی ان اہول کو تسلیم نہیں کرتے۔ چنانچہ کتبہ اہول میں یہی تصریح موجود ہے۔ مذکورہ بالا عبارت ملاحظہ ہو۔

امام بخاری کی تحقیق علیٰ ہی ہے کہ یہ اور اس قسم کے اور اہول ہیں چنانچہ دماغی کے اہول میں بھی یہی خیال کہ امام شافعی اس نزاع میں حق بجانب ہیں اور انکا دعوائے قرآن و حدیث اور عقل سے ہے۔ پس اس توافق فی الاموال کے لحاظ سے جو امام بخاری و دیگر محدثین کو امام شافعی سے ہے بعض علماء نے امام بخاری کو شافعیوں میں کہا ہے۔ چنانچہ استاذنا حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی رسالہ القضاة میں اس کا برعکس مثل ابن جریر وغیرہ کے شافعی ہونے کی

تشیخ کرتے ہیں۔ فرماتے ہیں۔

و بعض النساب الى الشافعي ان جری علی طریقتہ فی الاجتہاد واستقرار الادلہ وترتیب بعضها علی بعض وافق اجتهاده واجتهاده واذا خالفاً اجابنا لہ بیان بالخالفه ولو عن عن طریقتہ الا فی مسائل وذلك لا یقدر فی دخوله فی مذهب الشافعي ومن هذا القبيل محمد بن اسمعيل البخاري فان معدود في طبقات الشافعية ومن ذكره في طبقات الشافعية الشيخ تاج الدين السبكي قال انه تفقه بالحميدي والحميدي تفقه بالشافعي (المصادر ص ۱۷)

کہ اس کے نسب بشفافعی ہونے کے بمعنی میں کہ اجتہاد اور دلیلوں کی تلاش کرنے اور بعض کو بعض پر مرتبہ کرنے میں امام شافعی کے طریق پر چلا اور انکا اجتہاد شافعی کی اجتہاد سے موافق پڑا اور اگر کہیں مخالف ہوا تو اس کی پروردائیں کی اور امام کے طریق سے بہتر چند مسائل کے خارج نہیں پڑا اور یہ امر کہ شافعی مذہب میں داخل رہنے کا اصل انداز نہیں۔ اور محمد بن اسماعیل بخاری ہی ہی قسم کے ہیں کہ وہ طبقات شافعیہ میں گنی جاتے ہیں اور جن لوگوں نے انکو طبقات شافعیہ میں ذکر کیا ہے انہیں سوشیخ تاج الدین السبکی نے کہا ہے کہ امام بخاری نے فقہ حمیری سے سیکھی اور حمیری نے شافعی سے فقہ سیکھی۔

فقہاء علماء اس شہادت کا یہ ہے کہ ابن جریر اور امام بخاری کو امام شافعی بقول کہا جاتا ہے ان سے نہیں جو بعض تنازع فیہ میں بلکہ یہ ایک الگ اصطلاح ہے کہ جس مجتہد کا توافق کسی مجتہد سے ہوا۔ پس تاخرین اس کو اس سابق کی طرف نسب کر دیتے تھے۔ شاہ صاحب مروج حمیرہ اللہ میں اس سے بھی واضح کہتے ہیں کہ۔

كان اصحاب الحميري ايضا قد نسبوا الى احمد المذاهب ككثير مما استدلوا كالنسائي والبيهقي يسفبان الى الشافعي ومصرى جدا (ان سنن ۱۵۸)

یعنی احمیری ہی بعض اوقات کسی مذہب کی طرف نسبت کئے جاتے تھے جو کہ اس کے اکثر مسائل ان کے اس مذہب سے موافق ہوتے جیسے امام نسائی اور بیہقی کو شافعی کہتے ہیں۔ دہلی کہ وہ شافعی کے فقہ تھے (معاذ اللہ) لیکن یہ اصطلاح ہی اس وقت سے جاری ہوئی ہے جب سے تقلید کا زمانہ آیا اس سے پہلے تو کوئی جانتا ہی نہ تھا کہ شافعی کون ہوتے ہیں اور شافعی کون۔ بلکہ یہی عام دستور تھا کہ خلف اہل علم سلف کے اقوال کو مع دلائل کے دیکھتے پھر جس بات کو دلائل اور برہان جانتے اسکو قبول کر لیتے انکو یہ خیال نہ ہوتا تھا کہ ہمارا مذہب کیا ہے

سے معلوم ہوتا ہے کہ اہل حدیث ہمیشہ سے غیر متقلد رہے ہیں (ادھر)

بلکہ انکا خیال یہ ہوتا تھا کہ ہمارا مذہب قرآن و حدیث ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ایک سلسلے میں اگر وہ امام ابوحنیفہ سے موافق ہوتے تو دوسرے میں امام شافعی سے۔ ہماری اس بیان کا ثبوت جس نے دیکھا ہو وہ حدیث کی مشہور کتاب ترمذی کو بغور مطالعہ کرے کہ کس طرح یہ بزرگ بعد بیان کرنے حدیث نبوی کے علاوہ کے مذاہب بتلاتا ہے جس کو غیر صحیح جانتا ہے اس کو رد ہی کرتا ہے۔ ہماری بہائی اسکوپھی شافعی کا مقلد کہتے ہیں حالانکہ وہ اس بارے میں شافعی کا ہی محافظ نہیں کرتا۔ بلکہ کھلے لفظوں میں رد کرتا ہے چنانچہ باب تائخیر الفہر فی شدۃ الحرج میں امام شافعی کا رد کیا ہے۔

فان فی حدیث ابی ذر ما یدل علی خلافت ما قال المناضلی
یعنی ابو ذر دلی حدیث امام شافعی کے قول کی تردید کرتی ہے۔

یہی ہی ایک بڑی مشہور شافعی کی شان اور پیش کرتے ہیں جس سے مراد ہمارے امام جلال الدین سوطی ہیں بشکریہ سولے کلم سے شافعی کہا جاتا ہے۔ تاہم ذہ اس سولے شافعی کی روش دیکھو کہ تفسیر جلالین میں آیت ثلاثۃ آیات فی الحج کی تفسیر میں شافعی کے مذہب سے موافقت کی ہے تو تیم دلی آیت میں حنفیوں کو متفق ہیں چنانچہ کہتے ہیں:- فأخذوا بآدابہ ضر بنین مع المذنبین یعنی تیم کہنیوں تک کہ اور دو ضرب لگاؤ جو شافعی مذہب کے خلاف اور حنفی مذہب کے موافق ہے۔ کیا یہ شائیں ہجوراء ہر اہل سنت نہیں دکھا سکتیں کہ سلف میں کیا طریقہ تھا۔ بس یہی تھا کہ کسی مجتہد یا عالم کی رائے کا نہ محافظت نہ پابندی تھی بلکہ قرآن و حدیث سے اپنی تحقیق کے مطابق جبکہ قول صحیح پاتے اسے لے لیتے یہی نہیں کہ اس قول کو لینے کی کوشش کرتے بلکہ قرآن و حدیث پر عمل کرتے وہ قول اس کے ضمن میں خود ہی آجاتا۔ بنظر ہر انتقال صرف قرآن و حدیث ہی کو دیکھتے تھے۔ مذہب سب کا اسلام تھا۔ یہ ایک ایسا وسیع مکان تھا کہ سب کچھ آئی ہیں تھا مگر تفریق نہ تھی لیکن جب متعصب اور ضدی لوگ پیدا ہوئے تو انہوں نے اس ایک وسیع مکان کو چھوٹی چھوٹی چار کونٹوں میں تقسیم کر دیا اور یہ لوگ پانچویں صدی میں پیدا ہوئے تھے۔ چنانچہ اسٹا د الہند حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی قدس سرہ العزیز رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں:-

اعلم ان الناس كانوا قبل المائة الراية غير متبعين على التقليد
المخالص لمذہب واحد (مصری جلد اول ص ۱۵)

یعنی چوتھی صدی سے پیشتر لوگ ایک مذہب کی تقلید پر جمے ہوئے نہ تھے۔ آج کے متعل فرمایا کہ چوتھی صدی کے بعد لوگوں نے تعین مذہب کیا۔ مگر اس

زمانہ میں ہی اہدیت کی جماعت کا وہی طریق تھا جو پہلے تھا اور بغض تعانی اسکا کہ ہر مسئلہ اعتقادی یا عملی انکا براہ راست قرآن و حدیث سے ماخوذ ہوتا ہے۔ اگر ان میں باہمی اختلاف ہے تو اس وجہ سے نہیں کہ ایک فریق ایک مجتہد کی رائے کو مانتا ہے تو دوسرا دوسری۔ بلکہ اس وجہ سے ہے کہ ہر ایک اپنے معتقدات اور اعمال کو براہ راست قرآن و حدیث سے ماخوذ کرتا ہے۔ اس اخذ کرنے میں اختلاف رائے ہو جاتا ہے جبکہ نام حدیث میں ہے اختلاف امتی رحمة سلف کو خلف تک یہی طریق آیا ہے۔

اگر انہوں نے دیکھا جائے تو اس تفریق نے کیسا نقصان پہنچایا ہے کہ ایک ہی سلسلہ ہے اگر اسکی نسبت یہ کہا جائے کہ حدیث میں یوں آیا ہے اس لئے میں عمل کرتا ہوں۔ تو مار پیٹ ہو کر عدالت تک نوبت پہنچتی ہے اور اگر اسی مسئلہ کی بابت یہ کہا جائے کہ میں شافعی مذہب کا مقلد ہوں اس لئے کرتا ہوں تو سب غاموش ہیں۔ باہمی برادر ہیں نہ کوئی بیخ ہے نہ کدومت ہے۔ حالانکہ اگر وہ مسئلہ درحقیقت خدا اور رسول کے نزدیک ایسا ہی تھا جیسا کہ اُس پہلی صورت میں نکلی گیا تو اس صورت میں کیوں اس پر بیخ نہیں کیا جاتا بلکہ باہمی ملاپ ہے۔ یہ خرابی کہاں سے آئی؟ اسی ناجائز تفریق سے۔

ہمارے دوستوں کی نظریں آسانی طور پر چونکہ تفریق ذہن میں جم چکی ہے اس کو جب اسکو دکھا جائے کہ یہ حدود سب مصنوعی اور بندوں کی ایجاد ہیں تو وہ حیران سے اس بات کو سنتے ہیں کہ ہاں؟ اتنی امت کا اسپر اتفاق یونہی ہے۔ مگر وہ یہ نہیں جانتے کہ یہ اتفاق کدوہ خود ہمارے کان میں یہ تلقین ہی کرتے ہیں کہ لیس علی الانسان التزام مذہب معین۔ یعنی کسی انسان پر کسی مجتہد معین کی تقلید واجب نہیں۔ (دیکھو فقہ کی مستند کتاب رد المحتار مصری جلد اول ص ۵۰) پھر ہم کو دیکھیں کہ تقلید شخصی پر اجازت اور اتفاق ہے۔ وہی آج کل کے لوگوں کی کثرت، سو یہ کثرت بمقابلہ قرآن و حدیث واقوال اللہ دین کے جوئے نازد۔ آجی کثرت کی بابت کہا گیا ہے۔

اجماع نہیں ہے بلکہ اہل عبادت ہے
گر ہے تو حق باغیب ابن زیاد ہے

حدیث نبوی اور تقلید شخصی - دونوں مضمونوں پر بحث لگائی ہے۔ مگر یہ حدیث کا رد۔ قیمت ۲۰ - مینجر اخبار اہدیت امرتسر

آریوں کا خیال گورنمنٹ کی نسبت

اگرچہ لالہ لاجپت سنگھ کی جلاوطنی

سے آریوں کی آنکھیں کسی قدر کھلی ہیں اور وہ گورنمنٹ کی وفاداری اور تحریف کے گت گمانے لگتی ہیں مگر چونکہ وہ گت صرف دہائی دہائی ہیں اس لئے کہی کہی اہل بات ہی ان کے تم سے یا زبان سے نکلتی ہے۔ آج ہم ایک منحون آریہ اخبار مسافر اگر سے نقل کرتے ہیں تا نظریں اُسے پڑھ کر ان پہلے منشوں کے اندر رونے پر مطلع ہو سکیں گے۔ یہ بات واضح ہے کہ آریہ مسافر جو مقدمہ فحش فحاشی کا گورنمنٹ کی طرف سے قائم ہوا تھا اس میں ایک ہیبت منگت کی سزا ہوئی تھی جسکی نگرانی ہیکٹوریٹ میں لگائی تو سزا قید یا سزا پر پھیرا نہ سے منتقل ہو گئی اسپر آپ کیسے بھوک گورنمنٹ کو کہتے ہیں۔ پہلے اپنی مقدمہ کا کچھ حال لکھا ہے پھر اپنے وکیل کی تعریف کر کے کہتے ہیں۔

۱۔ مسٹر اسٹن اس میں سب سے بڑھیا آثار و قابل میر ستر کچھ جلتے ہیں اور حقیقت اُنکی جسطرح ہی شہرت اس میں ہے وہ بالکل جاننا سے بری ہے۔ آپ نے حسب عادت مسافر کے مقدمہ میں ہی ایسی زبردست تحریف کی کہ پھر سے پتھر دی ہی آپ کی تقریر کو گورنمنٹ کی عقل پر انھوں نے کئے پتھر نہرہ سکا اس تقریر کا خلاصہ ہم بشرط ضرورت کسی اگلے پرچہ میں شائع کریں گے جب ایک مؤثر تقریر ختم ہو چکی تو سر سارج ناکس نے فیصلہ کے لٹو قلم اُٹھایا اڈ فیصلہ سنایا کہ میں جج شریف کے حکم سزا کو فروغ کرتا ہوں اور اس کے بجائے آریہ مسافر پر مبلغ پانچ سو روپیہ جرمانہ کرنا ہوں۔ بصورت ہم ادا لگی جرمانہ ایک ماہ قید محض۔ آپ نے ساتھ ہی جمانہ ادا کرنے کے لٹو ۱۵ روز کی مہلت عطا کی اور یوں اس عجیب و غریب ڈرامہ کا آخری پردہ... اگست کو گر گیا۔ جن اصحاب نے مسافر کے قتل کو نسل پنڈت کی تلاش ناتہجی کی وہ تقریر مسافر میں دیکھی ہے براہوں نے عدالت سشن میں دی تھی اس میں شک نہیں کہ وہ ضرور برٹش عدالت کی جاہل سزا کو حیرت کی نگاہ سے دیکھتے لیکن نہیں ایسا ہیں اخبارات کے مقدمات میں ظالمانہ سزائوں کو بھی بڑی عقیدگی و تمانت سے جوڑت کرنا ہے اور حقیقت میں ہم ہمیں ہندوستانی ججز صبر کے اور رکھی کیا سکتے ہیں اور خود اس حالت میں جبکہ ہماری اہم اخبار گورنمنٹ محض مسلمانوں کو خوش کرنے کے لٹو آریہ سماج پر جبر کرنا ایک کاروبار سمجھ رہی ہے۔ جو لوگ مسافر

کے مقدمہ کی اہلی حقیقت سے واقف ہیں انکو معلوم ہے کہ یہ مقدمہ مسافر پر گورنمنٹ نے محض اپنی وفاداری بڑی کے خوش کرنے کے لٹو قائم کیا تھا منہ اس کو کیا بیٹھے ہو سکتے ہیں کہ وہی مسلمان فتنے جو اس مقدمہ کی بنا ہے اس میں پیشتر ایک ججن کے قریب مسلمانوں کی تازہ تصنیفات میں موجود ہو۔ امرتا سرک انجرا اہل ہند میں مسافر سے پیشتر کل کچا ہو لیکن ان اہل ہندی کے مقدمات اور ابوریٹ کے اڈیٹ سے گورنمنٹ آگے تک نہ ملائے گورجیب مسافر سے وہی فتنے نقل کیا ہائے تو گورنمنٹ رانی کا پہلا جاکر دکھائے اور اس کے ضعیف اور ڈیڑھ کو جیل خانہ بھجوا دئے۔ نہیں صرف وہ اکیلا فتویٰ ہی تیار نہ بلکہ دیکھے اور اس سے کہیں بڑھ چڑھ کر دیکھا نہیں۔ دس ایسے نہیں۔ بلکہ سینکڑوں اور ہزاروں کی تعداد میں اہل ہند کے فتنے اسلامی اخبارات و کتابیں موجود ہیں اور گورنمنٹ کاننگ نہ ہائے ہم یہ چاہتے ہیں کہ کیا اس سے بڑھ کر کچھ ظلم کی کوئی مثال کسی نصف گورنمنٹ کے راج میں مل سکتی ہے؟ ہرگز نہیں۔ لیکن اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا گورنمنٹ اپنی اس طرح کی پولیس سے آریہ سماج کے پرچار کو دبا سکتی ہے۔ کیا آریہ پرش گورنمنٹ کی پتھر نگاہ سے خوف زدہ ہو کر اپنی کرقویہ سے ہٹ سکتے ہیں۔ ہمارا کاشفس ہیں ہمارا ہے کہ گورنمنٹ غلطی پر ہے اور گورنمنٹ کے خیالات آریہ سماج کے متعلق غلطی مادہ کو ہی پرستی ہیں۔ بیشک ریٹوں کے غلام گورنمنٹ کی بیجا دیکھوں میں لگتے ہیں اور وہی لگی پکا پکا مانہ کر سکتے ہیں۔ بیشک چلو سرور غلط بات کا سودا سوار ہے گورنمنٹ کے ایک اشارہ میں وہ دم بخود ہو سکتے ہیں بیشک چلو ایک مرتبہ ملنے کے بعد تاقیامت قبول میں سڑنا پڑتا ہے وہ مار و خوف کے پل باندھ سکتے ہیں۔ لیکن آتما کو امر ماننے اور ناتو والے آریہ آتماک حتی کر خواہشمند آریہ اور آواگن کے دل سے کمال آریہ ایک نیادی گورنمنٹ کی بیجا سختیوں اور دیکھوں کی برداہ کو بھی نہیں کر سکتے۔ ان صداقت عدل کے حضور ہمیشہ سر تسلیم خم کرنا چاہیے۔

پس آریہ سماج کے مخالفوں کو بھی طرح خیال رکھنا چاہئے کہ جس آریہ سماج کی گردن پر اتنا ترسناٹا ہوا سال تک اسلامی تلوار رکھی رہی اور اس نے ذہنی پروادہ کی کیا آرت عمومی تکالیف سے اس آریہ سماج کو کوئی دبا سکتا ہے۔ کیا آریہ پرش کچھ ان عمومی سمونی مصائب کو گھبرا کر اپنے پاک دہر کو ذرا بغض ہو کر کر سکتے ہیں؟ نہیں۔ ایسا ہو نہیں سکتا۔ لیکن نہیں ہے۔ آریہ پرش بڑا

جس کا بصری کا... مرناتو بانی کی سوانح عمری بطور نامہ صفحات ۱۲۰ قیمت ۴ روپے

لے مسلمانوں کی طرف اشارہ ہے (ابوریٹ) سے جو بھوتو ہو سکتے ہو تو ابوریٹ کی اور اپنی عبارات اہلی الفاظ میں نقل کرو۔ (ابوریٹ)

استقلال کے ساتھ اپنا دارمکام کئے جائینگے اور بڑی شان و شوکت کے ساتھ دنیا بھر میں ویدوں کا ڈنکا بجائینگے۔ وید کے ہم کار چار برابر ہوگا اور بڑے زور و شور کے ساتھ ہوگا اور دنیا کے ہر حصے میں ہوگا کیونکہ آریوں کی سچی سرشت کو دنیاوی طاقت دیا نہیں سکتی۔ موجودہ کنٹمنٹ سے آریہ پرش ہرگز نہیں ٹھہراتے اور نہ کبھی ٹھہرائینگے۔ ایک مسافر نہیں ہزار مسافر گزرتا رہو جائیں آریہ پرش اسکی پردہ نہیں کرتے وہ اپنی زبرداریوں کو خوب سمجھتی ہیں اور جانتے ہیں کہ ہمارے مخالف غلطی پر ہیں۔ گورنٹ خواہ مخواہ وہ اوصاف ہم میں سمجھتی ہیں۔ کہ جن کے دلیل ہم لائق نہیں لیکن جب گورنٹ وہ سمجھتا ہے کہ آریہ سلج کیا ہے اور آریہ پرش کس شے سے ہے تو مندر آسے اپنی غلطیوں پر اندوس کرنا ہوگا۔ ۲۳ اگست ۱۹۷۱ء

تو لوگ اعمال کی برائی کی وجہ سے محکوم بنے انکی عقل کیسے زیادہ ہوگی؟ کبھی کن ہرم کو رہی یہ بات کہ سات سو سال تک اسلامی تلوار آریہ جاتی کی گردن پر رہی کیسا سفید جھوٹ ہے۔ اس جھوٹ کا جواب انکو بھائی ہاشے خوب دیکھو جو اسلامی حکومت کی تریف کے گیتا آج تک گا رہی ہیں۔

آخر میں ہم اپنے اہل سوال کو چھوڑتے ہیں جو مسافر کے شروع مقدمہ میں ہم نے کیا تھا کہ اڈیٹر مسافر کو جو یہ تکلیف پہنچی ہے تو کلمہ دیکھ کہ ہم اسکو کبھی چون کی بد حالی اعلیٰ سے پہنچی ہے جس سے ثابت ہوتا ہے کہ اس نے ہی کسی کو ستایا ہوگا۔ چکے بدل میں اس جون میں اس کو پھنسا یا گیا۔ پس اس میں نہ گورنٹ کا قصور ہے نہ آریہ کی پولیس کا بلکہ اہل بات یہ ہے۔

کبھی مشوق تو وہ ہی جواب عاشق کہاتے ہیں۔ کسی کا دل دکھایا تھا انکی کی داد پلاتے ہیں۔

اس ضمن میں اڈیٹر سانس نے جھوٹے گورنٹ کی نسبت تو اپنی کلمات کہیں اسکو جواب دینے کی تو ہمیں ضرورت نہیں البتہ جو کچھ مسلمانوں کے حق میں در افتائی کی ہے وہ ہماری جواب کی مستحق ہے۔ آپ نے مسلمانوں کو گورنٹ کی وفاداری سے کہا ہے۔ ہم اس ہاتھ لگانے نسبت کو نہیں سمجھتے۔ اس ہاتھ لگانے کو گورنٹ کا لفظ خود نمونہ ہے جیسے سرکار۔ عدالت۔ حکومت۔ یہ سب الفاظ نمونہ ہیں پھر گورنٹ کی یہی کجی کوئی ہو سکتی ہے پھر ایسی ہی جو خود نہ کر ہو۔ کیونکہ مسلمانوں سے مراد سچی مسلمانوں کا وہ حصہ ہے جنکے خیالات پر ملک میں ضرورتاً آریہ مسلمانوں کے خلاف ظاہر ہوتے رہی ہیں وہ تو مسلمان مرد ہیں نہ کہ ستورات۔ پھر اس رشتہ کا کیا لطف ہوگا کہ مرد کو گورنٹ کی بیوی بنایا جائے غالباً اس سے بھی پر لطف ہے کہ بدلیو نیوگ کے دوسرے کے لفظ سے پیدا شدہ بچہ کو اپنا بچہ بنایا جائے۔ ہمارے کیا کہتے ہیں؟

آریہ گورنٹ کے لفظ سے اسکا معنی مراد ہر قوم وہی کوئی ایسی چیز نہیں بلکہ بول بچہ کہ وہ کچھ ہی نہیں کیونکہ گورنٹ کسی خاص شخص کا نام نہیں بلکہ اس سلسلہ حقیقت کا نام ہے جو برابر چلا جاتا ہے۔

تیسرے سوال تو آپکی انشا پر داذی بر تھا۔ اب ہم آپ کو ایک مذہبی سوال کرتے ہیں کہ اگر گورنٹ ایسی ہی عقل اور انصاف سے خالی ہو جیسا آپ نے یہ خیال ظاہر کیا ہے۔ تو ثابت ہوتا ہے کہ آریہ سماجی باطل ہی عقل سے خالی ہیں اس لیے کہ آریہ سماج کا خیال ہے جسکو اخبار پر کاش وغیرہ میں کئی ایک دفعہ ظاہر ہی کیا گیا ہے کہ جس قوم کے اعمال سادہ اچھے ہوتے ہیں وہ حاکم ہوتی ہے اور جس کے بہو کام اچھے نہیں ہوتے وہ محکوم ہوتے ہیں انگریزوں کے اعمال اچھے ہو کر انکو حکومت ملی مگر عقل سے خالی۔

منکرین حدیث کی نیرنگیاں

۱۶-۱۷ اگست ۱۹۷۱ء کے پرچہ میں جننے ان معترض صحابہ

۲۳ اگست ۱۹۷۱ء

کے خیالات مفصل بتلا دئے ہیں کہ ان صاحب کا دعویٰ ہے کہ ہمارے اسلام کی حدیثوں میں تقاض ہے۔ اس دعویٰ پر آپکی دلیل اول کا جواب تو ۲۳ کے پرچہ میں ہو چکا ہے۔ آج دوسری دلیل کا ذکر سنئے۔ آپ فرماتے ہیں:-

دلیل ثانی۔ ہمارے شریفین میں عزل کے جواز کی نسبت جو پہلی حدیث میں فقہ نے دیا گیا ہے مسلم شریفین کی روایت میں اسی حدیث کے آخر میں الفاظ مسطورہ موجود ہیں **فصلت ذلک نبی اللہ صلوات اللہ علیہ وسلم فلم ینحنا یعنی حضرت جابر رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ ہمارے عزل کرنے کی خبر حضور صلی اللہ علیہ وسلم تک پہنچی آپ نے ہمیں اس سے منع نہ فرمایا۔ تو حضور پر نور صلی اللہ علیہ وسلم فرما رہے تھے کہ ہمارے عزل کی خبر منکرین کا تک صادر ہونا اسکی اجازت اور جواز پر شاہد ناطق ہے۔ اس سے ہمیں مولانا کے دعویٰ کا پرہیز کیسی ہو نا اظہر من الشمس ہو۔ (اہل فقہ ۱۲ جولائی ص ۷۷)**

جو اب یہ دعویٰ اور غلطی اپنا بھول گئے۔ آپ کا دعویٰ ہے کہ ہمارے اسلام کی حدیثوں میں ایک دوسری سے متعارض ہے مگر اس دلیل کا کما حقہ مانا جائے تو یہ ثابت ہوتا ہے کہ صرف مسلم کی حدیثیں باقی متعارض ہیں نہ کہ مسلم کی ہمارے سے۔ واللہ اعلم

سزا ان صحابہ و غلاموں کے لیے آتی۔

۱۱

یہ بعد از شریعت
میں ایجاد کیا
میں کو کہتے
ہو گئے ہوں۔
ہوں سہند
سہروں سے
میں سخن مستحق
ہے یہ دعویٰ
انہی تک اس
ایجاد نہیں
یشہ قائم۔
مت اور جملہ
کہے قیمت

۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸
۲۹
۳۰
۳۱
۳۲
۳۳
۳۴
۳۵
۳۶
۳۷
۳۸
۳۹
۴۰
۴۱
۴۲
۴۳
۴۴
۴۵
۴۶
۴۷
۴۸
۴۹
۵۰
۵۱
۵۲
۵۳
۵۴
۵۵
۵۶
۵۷
۵۸
۵۹
۶۰
۶۱
۶۲
۶۳
۶۴
۶۵
۶۶
۶۷
۶۸
۶۹
۷۰
۷۱
۷۲
۷۳
۷۴
۷۵
۷۶
۷۷
۷۸
۷۹
۸۰
۸۱
۸۲
۸۳
۸۴
۸۵
۸۶
۸۷
۸۸
۸۹
۹۰
۹۱
۹۲
۹۳
۹۴
۹۵
۹۶
۹۷
۹۸
۹۹
۱۰۰

ذکر کی ہیں تو انکا مطلب صرف زیادہ تفسیر القیوم کے جواز و استحباب کا اثبات اور
زمانہ صحیح میں اس زیادت کے متبادل ہونے کے ثبوت میں ہے نہ اور کو مطالب
کے لئے چنانچہ علامہ سہروردی و فاضل الوفاؤں میں ان احادیث کو ذکر بھی کرتے ہیں اور قبیل
قبر کو بدعت بھی فرماتے ہیں ایسا ہی ابن حجر کی ان احادیث کو نقل کر کے اس سے
استدلال جواز بوسہ کو غلط فرما کر بوسہ و التزام وغیرہ کو حرام دنا جائز بھی فرماتے ہیں چنانچہ
آپ کے شیخ اہل فرماتے ہیں کہ تفصیل انکی در منظم وغیرہ میں بوسہ ہے کہ جو جن لوگوں کی
طرف آپ نے یہ نسبت کی ہے باوجود صراحت انکی کہ یہ سب امور بدعت میں
ان حدیثوں سے یہ استدلال صحیح نہیں آپکا حال کتنا بڑا جھوٹ اور کیسی بڑی ہمت
ہے کاش اگر آپ اہل تحریر کو میرے دوست شاہ سلیمان صاحب سے ملاحظہ
کرالیتے تو ایسی غلطی میں نہیں پڑتے۔ اس کے بعد آپ بڑی دلیری سے ناظرین
ہیں عقد کو ہر شیا کہتے ہیں کہ ہمارے حقیقی بانی ہی متاخرین فقہاء وغیرہم کے اقوال
عدم جواز بوسہ تہریر میں نہیں کر دیتے ہیں اور صوفی کتب و معونی فتاویٰ جنہیں پتھری
باتیں لیتی ہیں کہ علماء کا وفاق انہیں اور رطب و یا اس سے بڑھ دینے مخالفہ باقیوں
بھری ہیں انکی عبارتیں نقل کر دیتے ہیں۔

شاہ باس آپ ہی چچو بہتہ ہیں کہ عقد و قہار و قناری کی نسبت آپ یا فرماتے
ہیں کہ انہیں رطب و یا اس سے بڑھ دینے مخالفہ باقیوں میں ہوتی ہے ہنسی ہو خیر
شاہ صاحب مخاطب کر کے کیا ارشاد فرماتے ہیں اور تہار و قناری کی نسبت انکا کیا
خیال ہے اگر یہی بات کوئی اہل حدیث کہتا تو آپ لوگ اپنی جاہ سے باہر ہو
کیا کی غل بچاتے۔ بہر کیف اب میں صاحب زادہ کی طرف مخاطب ہر کہہ پوچھتا
ہوں کہ کیا آپ کے نزدیک فتح القدر شرح ہدایہ اور ذکر اللائق و قناری مانگی
و مارج النبوت شیخ عبدالحق دہلوی کی اور شرح عین العلم علی قاری کی شرح جام
صغیر علامہ سناوی کی شاہک۔ امام نووی کی و فاضل الوفاؤں علامہ سہروردی کی در منظم علامہ
ابن حجر کی وغیرہ و غیرہ کتب محمولہ مذکورہ بالابصنے عدم جواز و حرمت بوسہ قہار و
دیالگ ہے یہ سب کتابیں آپکو نزدیک سمجھتی کتابیں ہیں اور انہیں ہر طرح کی کی بے جواز
باتیں ہیں استغفر اللہ۔ نادانگی کی کیا ہی بڑی بلا ہے جو بڑوں کی نسبت برنگان
بنا دیتی ہے ہاں ایک بات یہاں باقی رہی کہ آپ شاہک فرمادیں کہ یہ سب
جسکی کتابوں سے بوسہ کی حرمت نقل کی گئی ہے انہیں کوئی شافی ہے اور کوئی انکی
و منعی اور کوئی حقیقی صرف اور میں ان سب میں نرالا ہوں یعنی صرف متاخری کوئی نہیں
بلکہ کوئی صوفی ہوں یعنی مرکب صوفیت اور حقیقت سے بچھڑ کر صرف متاخری ہی کا قول

جہت نہیں ہاں اگر انکی ساتھ کسی صوفی کا قول ہی ہو تو ہم تسلیم کر سکتے ہیں تو لیجئے میں
و در بوسہ صوفی کا قول ہی نقل کئے دیتا ہوں ایک ان میں حضرت پیران پر شیخ
عبد القادر جیلانی میں جسکی بزرگی و عظمت مثل آفتاب کے درخشان ہے۔ آپ
کتاب غنیۃ الطالبین میں فرماتے ہیں واذا نزلت بقدر الوضوء علیہم وہ لا یقبلوا
من عادیۃ الیہم انہ یلینہ جب تہریر کی زیارت کرو تو قہار و قناری سے بچھڑ کر
اسکو بوسہ نہ دو کیونکہ یہ عادت یہودی کی ہے۔

دوسرے حضرت امام غزالی ہیں آپا جوار العلوم میں فرماتے ہیں من انما احد
و تقبیلا عادیۃ النصاری والیہم انہ یلینہ کیوں صاحب یہ دونوں کتاب ہی معمولت
کتاب وغیرہ تہریر اور ان میں بھی باتیں بے جواز دینے قافیہ بھری ہیں اور تہریر
علماء کا وثوق نہیں ہے۔ آپ فرماتے ہیں ہم نہیں سمجھتے کہ بوسہ قبر میں شرک کی
کیا بات ہے اسکو شرک ہے کیا مشابہت ہے؟ بیشک سچو اسکو کیا سمجھنے جو ابھی ماں
باپ کے آغوش پیار میں اسی بوسہ سے وہ پردوش پائے ہوئے ہیں اس بوسہ
کے اثر تو ایسے زہریلے ہیں کہ بعض مواقع میں بن الزین لفرقہ عظیم کراچی میں
اور رشہ عقد کو ان دونوں کے توڑ دیتے ہیں دیکھو کتب فقہ کتاب المطلق۔ اسی
زہریلے اثر کا خیال تھا جو صاحب عمر رشہ نے مجمع کثیر میں یہ ارشاد فرمایا کہ اگر رسول
خدا جبکو بوسہ نہیں لیتے تو ہم تہریر بوسہ نہیں لیتے اگر انکو اسکے اس جائگاہ اثر کا خیال
نہوتا تو اس کہنے کا آپ کے کیا فائدہ تھا جسکو اس زمانہ کے بچے سمجھتے ہوں کہ
بوسہ قبر میں شرک کی کیا بات پائی جاتی ہے اگر شرک کی بات نہیں پائی جاتی تو
ہو نہ تہریر اور مجدد کو جسکی وہ پرستش کرتے ہیں آپ بوسہ لینا جائز ضرور
کہیں گے اور کوئی موجد اسکو شرک کہو تو وہی صدا آپ بھرینگے کہ اس میں شرک کی
کیا بات ہے۔ منو صاحب ہنود جو پیل کے درخت پر اور تلسی کے درخت پر پانی
ڈالتے ہیں اور قوں کے سامنے ڈنڈوت کرتے ہیں تو اس میں ہی آپ کے ہوں
کے موافق کیا شرک کی بات پائی جاتی ہے۔ پہر کیا ہے اب قبروں پر پانی و دودھ
خوب ڈھونڈنے اور قبروں کے سامنے ڈنڈوت کھینچنے و کراچی اور کوئی ہنود کو
تو کہئے کہ اس میں شرک کی کیا بات ہے اور قرآن و حدیث سے اس کے شیخ پر
جسٹیک کوئی معتبر نبوت نہ دے کے قابل تسلیم نہیں۔ استغفر اللہ +
مولابخش از جہا پور۔ ضلع ملتان

یہ بعد از شریعت میں ایجاد کیا میں کو کہتے ہو گئے ہوں۔ ہوں سہند سہروں سے میں سخن مستحق ہے یہ دعویٰ انہی تک اس ایجاد نہیں یشہ قائم۔ مت اور جملہ کہے قیمت ۱۲ ۱۳ ۱۴ ۱۵ ۱۶ ۱۷ ۱۸ ۱۹ ۲۰ ۲۱ ۲۲ ۲۳ ۲۴ ۲۵ ۲۶ ۲۷ ۲۸ ۲۹ ۳۰ ۳۱ ۳۲ ۳۳ ۳۴ ۳۵ ۳۶ ۳۷ ۳۸ ۳۹ ۴۰ ۴۱ ۴۲ ۴۳ ۴۴ ۴۵ ۴۶ ۴۷ ۴۸ ۴۹ ۵۰ ۵۱ ۵۲ ۵۳ ۵۴ ۵۵ ۵۶ ۵۷ ۵۸ ۵۹ ۶۰ ۶۱ ۶۲ ۶۳ ۶۴ ۶۵ ۶۶ ۶۷ ۶۸ ۶۹ ۷۰ ۷۱ ۷۲ ۷۳ ۷۴ ۷۵ ۷۶ ۷۷ ۷۸ ۷۹ ۸۰ ۸۱ ۸۲ ۸۳ ۸۴ ۸۵ ۸۶ ۸۷ ۸۸ ۸۹ ۹۰ ۹۱ ۹۲ ۹۳ ۹۴ ۹۵ ۹۶ ۹۷ ۹۸ ۹۹ ۱۰۰

۱۰
 ۱۱
 ۱۲
 ۱۳
 ۱۴
 ۱۵
 ۱۶
 ۱۷
 ۱۸
 ۱۹
 ۲۰
 ۲۱
 ۲۲
 ۲۳
 ۲۴
 ۲۵
 ۲۶
 ۲۷
 ۲۸
 ۲۹
 ۳۰
 ۳۱
 ۳۲
 ۳۳
 ۳۴
 ۳۵
 ۳۶
 ۳۷
 ۳۸
 ۳۹
 ۴۰
 ۴۱
 ۴۲
 ۴۳
 ۴۴
 ۴۵
 ۴۶
 ۴۷
 ۴۸
 ۴۹
 ۵۰
 ۵۱
 ۵۲
 ۵۳
 ۵۴
 ۵۵
 ۵۶
 ۵۷
 ۵۸
 ۵۹
 ۶۰
 ۶۱
 ۶۲
 ۶۳
 ۶۴
 ۶۵
 ۶۶
 ۶۷
 ۶۸
 ۶۹
 ۷۰
 ۷۱
 ۷۲
 ۷۳
 ۷۴
 ۷۵
 ۷۶
 ۷۷
 ۷۸
 ۷۹
 ۸۰
 ۸۱
 ۸۲
 ۸۳
 ۸۴
 ۸۵
 ۸۶
 ۸۷
 ۸۸
 ۸۹
 ۹۰
 ۹۱
 ۹۲
 ۹۳
 ۹۴
 ۹۵
 ۹۶
 ۹۷
 ۹۸
 ۹۹
 ۱۰۰

اہل حدیث کی نسبت ایک حنفی عالم کی رائے

اہل فقہ پارسی کو میرے ہونے کا نام کرتے ہیں کہ اہل حدیث حنفی مذہب کی ترویج کرتا ہے؟
 حالانکہ حنفی مذہب کے برخلاف خود کہتے ہیں علم غیب۔ مولود۔ خردوینا نہ
 لیزا شد۔ نجات وغیرہ آئے، دن کو درود وظائف نماز نماز کھانے جاتے
 ہیں۔ نقشبندی اور مجددی کہلا کر ہوا کہ۔ سا رنگی جلد بازی سنتے ہیں پھر
 کہلانے کو حنفی۔ مگر جو اہل حنفی ہیں پیسے ہمارے گناہ۔ دیوبند۔ بہار پور۔ ملو
 آباد۔ میرٹھ وغیرہ انکو لوگ دہائی کہتے ہیں۔ کیا مزے کی بات ہے۔ ہم
 دعوے سے کہتے ہیں کہ ہر جگہ کے بڑے بڑے لوگ جو حنفی مذہب کا خلاف
 کرتے ہیں اہل حدیث کہتا ہے کہ نہ۔ علاوہ اس کے اہل حدیث جتنا خلاف
 کرتے ہیں وہ۔ بلوری شہوت، قرآن مجید و حدیث شریف کرتے ہیں مگر لوگ
 برعادت رسوم مروجہ کرتے ہیں پھر دس کے ثبوت کا تو یہاں ذکر نہیں ہونا
 یہاں ایک حنفی عالم کی رائے "اہل حدیث" کی نسبت لکھی ہے جو یہ ہے۔

ایڈیٹور

جناب مولانا۔ السلام علیکم۔ کتب مرسلہ بذریعہ دیوبندے اہل پارسی ملے ایک اخبار
 اہل حدیث در سالہ مرتبہ کا دیانی و مولد ہوئیں۔ چونکہ میں آپ کا اخبار اور سالہ ایک
 دوست کے پاس ہمیشہ دیکھ لیا کرتا ہوں اس لئے میں نے اخبار اور رسالہ کو
 اشتہارات مفوز کے اپنا ایک دست کے پاس تیار ہونے پائے تاکہ وہ کوشش
 کرے اگر ممکن ہو تو وہ ایک خبردار اخبار یا رسالہ کے پیدا کر دیں۔ میں آپ کے اخبار
 کی باوجود حنفی ہونے کے قدر کار ہوں اور ہمیشہ میری یہ کوشش رہی ہے
 کہ اسکی اشاعت میں ترقی ہوتی رہے۔ کیونکہ اس کے اثر سے دنگ بدعت قلوب کو
 مٹو تا ہے۔ جو رسالہ کہ میری کوشش کہی تاکام نہیں رہی۔ پر ہمیشہ میں اسکی
 اشاعت بفضل آہی میری ہی ہے اسی کا نتیجہ ہے ادا اب اگر خدا کو منظور ہے تو تیار میں
 بھی دو ایک خبردار ضرور پیدا ہو جائیگے کیونکہ زمانہ رجلی و شہرہ کے سے خالی نہیں ہے
 تیار ریاست حیدرآباد دکن میں نہایت مشہور و معروف مقام ہے اور تاریخی اعتبار
 سے اسکی وقعت دہلی سے کم اور لاہور سے زیادہ ہے۔ اسکی ہندی نے اسو دکن
 دکن کا شہ بنا دیا ہے۔ اور اسکی عمارتوں کا دکن میں سوائے بیجا پور کے اور کہیں اب
 نہیں ملتا۔ اور شمالی ہند میں ہی سوائے دہلی آگرہ کی مشہور عمارتوں کے اور کوئی
 تعمیر اسکی شہر چاہ۔ نندتوں۔ تملوں۔ برجوں اور قلوں کا مہا بل نہیں کر سکتی۔

اسکا مدرسہ جو زمانہ قدیم کی ایک بے نظیر عمارت ہے ایک زمانہ میں علوم و فنون کا
 مرکز بن چکا ہے۔ حسب تحریر مولوی عزیز مرزا صاحب بی ای ایوم سکرٹری سرکار عالی
 ایک زمانہ میں اس کے اندر چار ہزار طلباء تعلیم پاتے تھے اسکی ایک مینار سو فٹ
 بلند اور چینی کے کام سے ازسرتا پائز تین ہے یہی حالات دیگر محلات شاہی اور
 مقبرات سلطانی کی ہے۔ خاندان ہونہ کے مقبرے بلحاظ عظمت اور خاندان پریدہ
 کے بلحاظ نفاست ایک دوسرے سے فائق ہیں۔ مگر اب ان سب پر برابری
 اور فداکت پہلی ہوئی ہے اور گورنمنٹ کی طرف سے بوجہ ابتری کا دربار سلطنت اسکی
 نگہداشت نہیں ہو سکتی۔ جس طرح بید بلحاظ عمارت کے ریاست نظام میں ایک خاص
 مقام ہے اسی طرح بلحاظ شرک و بدعت، قبر پرستی وغیرہ تمام دکن میں جواب نہیں
 رکھتا۔ محوم جس شیر کی علامت پرستش ہوتی ہے اور اس شرک میں شریک نہ ہونے والے
 "دہلی" کہلاتے ہیں۔ اسکی تحصیل کی جائے تو کتاب بن جائے۔ خاندان مشائخین
 سے جنہیں اگر انکے شرک کہا جائے تو زیادہ مناسب ہوگا ایک صاحب چندا شاہ
 صاحب ہے ایسے بزرگ تھے جو ان تمام عمارتوں سے پاک اور پورے موجد تھے انہوں نے
 اپنی ذاتی دہانت اور کوششوں سے ایک مدرسہ تیار میں دینیات کا جائز
 کیا جس میں شمالی ہند کے مولوی اور حافظ بلا کر ذکر رکھی۔ اور حضرت شاہ انصیل صاحب
 شہید کی مشہور کتاب تقویۃ الایمان سرورق تیار کر چھل کو پڑھانے کی تعلیم دی۔
 کیونکہ اہل دکن مولانا اور باشندگان بیدر خصوصاً شاہ صاحب موصوف سے ایسی ہی
 دشمنی رکھتے ہیں جیسے کہ رافضی حضرت عمر رضی۔ یہ مدرسہ ابھی تک بفضل جباری
 ہے گوبالی میں ہے اللہ اعلم واخبر۔ اسی مدرسہ کا فیض ہے کہ بہت
 سے اہل حدیث اور فقاری کے عالم بن گئے اور تاریخی کفر و شرک کو مٹوانے
 دور ہو گئی۔

یہ تمام امور اس لئے عرض کیے گئے ہیں کہ بیدر کی حالت فنور اسکی متعنی ہے کہ
 اسکی اصلاح کی طرف آپ توجہ فرمائیں۔ گو میں نے آپکا اخبار اور رسالہ بھی دیکھا ہے
 تاہم مناسب ہوگا کہ اسکی اشاعت کو کل علی اللہ زیادہ وسیع پیمانہ پر کی جائے لہذا
 اگر آپ مناسب سمجھیں تو مندرجہ ذیل اصحاب کے نام ایک ایک اخبار اور چند اشتہار
 مفت بھیج دیں کیا تعجب کہ ان میں کوئی شخص اسے پسند کرے اور پھر تبلیغ سے چراغ
 روشن ہوتا ہے۔

یہ سوائے حالت سب جگہ ہی ہے دہلی کی مشترک تعریف ہے۔
 چونکہ اسے ہندو دہلی لائی ہے۔ محمد تجویز ہے (ڈاکٹر)

ایک قیمتی کتاب

کتابخانہ ثنائی امرت

عالی جناب لانا ابوالوفار ثنائی صاحب مولوی
فاضل ہماری مومیائی کی تعریف میں فرماتے ہیں۔
یہ مومیائی میں نے خود استعمال کی ہے۔ جسم اور
دماغ کو طاقت بخشی ہے خصوصاً ضعف کی وقت بہت
مفید ہے۔ (انہما المحدثین ابو لای ششہ کالم اول)

بقایا لغزہ مومیائی پر تم کی کمزوری۔ درد کر۔ درد۔ ابتدائی سل زدق۔ اور
ضعف دماغ کی وجہ سے۔ اعلیٰ درجہ کی مولد خون اور قوی باہ ہے۔ ذائقہ
نوش گوار۔ بوڑھے بچے۔ جوان ہر ایک کی یکساں مفید ہے۔ قیمت فی جہانک
چھ روپے آدھ ہال ہے۔ موصولہ لاک ۶

تفسیر ثنائی اردو
پوری کیفیت اس تفسیر کی تو دیکھنے سے معلوم
ہوتی ہے۔ ہندوستان کے مختلف حصوں میں
قبولیت کی نظر سے دیکھی گئی ہے۔ نہایت دلپذیر طرز سے لکھی گئی ہے۔ تفسیر کے
دو کام ہیں ایک میں الفاظ قرآنی سے ترجمہ با حوادہ کے درج ہیں دوسرے کام میں ترجمہ
کے الفاظوں کو تفسیر میں لیکر تشریح کی گئی ہے۔ نوحی حواشی میں مخالفین کے اعتراضات
کے جوابات برائے نقلیہ و نقلیہ دیکھے گئے ہیں بلکہ بائبل و شائد۔ تفسیر کے پہلے ایک
مقدمہ ہے جس میں کئی ایک زبردست دلائل عقلی و نقلی سے اس حضرت کی نبوت کا
ثبوت دیا ہے۔ ایسا کہ مخالف کو بھی (بشرط انصاف) بجز لاکڑہ الا اللہ محمد رسول اللہ
کہنے کے چارہ نہ ہو۔ تفسیر سات جلدوں میں ہے جنہیں سے چار جلدیں تیار ہیں۔ جلد
پانچمیں رہی ہے جو چند دنوں تک تیار ہو کر شائقین کے ہاتھوں تک پہنچے گی۔

روغن فولاد

جریان کو دفع کرتا ہے۔ ضعف بلکہ کو نافع ہے
چہرہ کا رنگ سرخ کرتا ہے۔ اعضائے رسیہ
کو طاقت بخشتا ہے۔ قیمت فی شیشی ۶

مجنون مقوی دماغ

ہر قسم کی کمزوری۔ درد۔ درد۔ زلزلہ۔
زکام۔ اور ضعف بھر کے واسطے مفید
ہے۔ دماغ کے کلرک اور نشی۔ سکولوں کے طلباء جنہیں دماغی طاقت سے زیادہ
کام لینا پڑتا ہے ضرور استعمال کریں۔ نوش زائقہ ہے قیمت فی ڈبہ ۶

سرمہ مقوی بصر

دہندہ جال اور چہرہ کی دماغی طاقت سے زیادہ
ہر روز استعمال کرنا بینائی کو طاقت بخشتا
ہے۔ قیمت فی بوتل ۶ روپے موصول۔
علامہ ازہر ہر مرض کی دوائی ہم سے ملتی ہے۔ مریض کو چاہئے کہ اپنی منتقل و
مشخ کی کیفیت کہو ۶

المشاعر مینجوری میڈیسن ایجنسی امرت سے کراہہ قلعہ

جلد اول سورہ فاتحہ دفتر۔ قیمت ۶
جلد دوم سورہ آل عمران نمبر ۶
جلد سوم سورہ ائمہ۔ انعام عرفہ ۶
جلد چہارم سورہ آل اہارہ قیمت ۶

دلیل الفرقان بحجاب اہل القرآن

نازک کامل بحجاب۔ قیمت ۶
تقابل ثلاثہ۔ یعنی قریبت۔ بحیل۔ اور فرقان کا مقابلہ منعمو کے تین کاملوں میں
تینوں کتابوں کی اہلی جارتیں مشمول ہیں۔ نوحی حواشی میں فرق تولا کر فرقان شریف کی
فنیات بیان کی گئی ہے۔ عیسائیوں کی بحث کا انتظامی فیصلہ ہے۔ قیمت
موصولہ موصول۔
الہامی کتاب۔ دیوانہ لکڑن کے الہام پر مسلمان اور کفریہ عالموں کی منتقل
بحث۔ تمام جاہل کا خاکہ۔ فرقان کے الہامی ہونے کا ثبوت۔ قیمت ۶

المشاعر مینجور مطبع المحدثین امرت سے کراہہ سفید

فصل اول۔ مسمی شائعی کی خدایاں اور دماغ پر پراسرار اثر۔ کلامی کتابیں قیمت ۶ روپے کا پتہ مینجوری۔ بیرون لکڑن

BIAU
37